

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### la proiectul Hotărârii Guvernului pentru modificarea Regulamentului cu privire la mecanismul desemnării procentuale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1286/2016

#### **1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului**

Proiectul Hotărârii Guvernului pentru modificarea Regulamentului cu privire la mecanismul desemnării procentuale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1286/2016 (în continuare – Regulament), a fost elaborat de Ministerul Finanțelor.

#### **2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite**

Modificările propuse prin prezentul proiect au scopul de a armoniza prevederile Regulamentului cu dispozițiile Legii nr. 86/2020 cu privire la organizațiile necomerciale, care a înlocuit dispozițiile în vigoare anterior ale Legii nr. 837/1996 cu privire la asociațiile obștești, și cu modificările operate la art. 187 alin. (2<sup>1</sup>) lit. i) din Codul fiscal în conformitate cu Legea nr. 356/2022 pentru modificarea unor acte normative.

De asemenea, prin proiectul menționat se urmărește simplificarea pentru beneficiarul desemnării procentuale a procesului de actualizare a datelor aferente acestuia la Agenția Servicii Publice, prin excluderea obligației de notificare în cazul modificării unor date precum denumirea, sediul, codul fiscal sau radierea beneficiarului desemnării procentuale.

Suplimentar, prin prezentul proiect se propune reglementarea soluțiilor pentru situațiile care împiedică efectuarea transferului sumelor de desemnare procentuală către beneficiari, precum și informarea mai rapidă a publicului despre beneficiarii desemnării procentuale, prin publicarea pe pagina web oficială a Serviciului Fiscal de Stat, până la data de 30 iunie a anului în care a avut loc desemnarea, a Listei beneficiarilor desemnării procentuale cu indicarea sumelor de desemnare procentuală validate pentru fiecare beneficiar în parte.

Totodată, având în vedere procesarea mai rapidă a declarațiilor privind impozitul pe venit al persoanei fizice prin care se efectuează desemnarea procentuală, ca urmare a obligației de prezentare a acestora prin metode automatizate de raportare electronică, se propune restrângerea termenelor de realizare a acțiunilor legate de validarea și transferul către beneficiari a sumelor de desemnare procentuală, fapt ce va permite transferul mai rapid a sumelor respective către beneficiari.

Conform proiectului, prevederile acestuia urmează să intre în vigoare din data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, reieșind din faptul că acesta are drept scop ajustarea prevederilor legale inferioare cu cele superioare. La fel, necesitatea intrării în vigoare la data publicării se datorează și faptului că prezentul proiect, conține norme care simplifică procedura desemnării procentuale, precum și creează beneficii și facilități contribuabililor care doresc să își valorifice dreptul de a desemna procentual 2% din suma impozitului pe venit.

#### **3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene**

Proiectul Hotărârii nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

#### **4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Principalele prevederi ale proiectului includ:

- ajustarea prevederilor referitoare la criteriile de eligibilitate a beneficiarului desemnării procentuale și la modul de depunere a cererii de includere în Lista beneficiarilor desemnării procentuale, în conformitate cu prevederile Legii nr. 86/2020 cu privire la organizațiile necomerciale;
- excluderea obligației beneficiarului desemnării procentuale de a notifica Agenția Servicii Publice în cazul modificării unor date precum denumirea, sediul, codul fiscal sau radierea beneficiarului desemnării procentuale. Datele respective vor fi actualizate nemijlocit de către Agenția Servicii Publice, în conformitate cu informația înscrisă în Registrul de Stat al persoanelor juridice;

- reglementarea procedurii de transferare a sumelor de desemnare procentuală în situațiile în care beneficiarul desemnării procentuale nu dispune de conturi bancare în monedă națională la care urmează a fi virate sumele menționate;
- reducerea termenelor de realizare a acțiunilor stabilite în sarcina Serviciului Fiscal de Stat și a Ministerului Finanțelor, legate de validarea și transferul către beneficiari a sumelor de desemnare procentuală, drept consecință a prelucrării mai rapide a declarațiilor privind impozitul pe venit prezentate de către persoanele fizice prin care se efectuează desemnarea procentuală;
- reglementarea obligației Serviciului Fiscal de Stat de a publica pe pagina sa web oficială, până la data de 30 iunie a anului în care a avut loc desemnarea, Lista beneficiarilor desemnării procentuale cu indicarea sumelor de desemnare procentuală validate pentru fiecare beneficiar în parte.

#### **5. Fundamentarea economico-financiară**

Implementarea prezentului proiect nu necesită cheltuieli financiare suplimentare.

#### **6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Pentru implementarea prezentului proiect nu este necesară modificarea altor acte normative.

#### **7. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional și Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative, proiectul Hotărârii urmează a fi plasat pentru consultare publică.

**Ministrul finanțelor**

**Petru ROTARU**